

Desde el Marruecos tradicionalista

## Años y fechas

En estos días en que el mundo cristiano celebra con extraordinario regocijo el MCMXXVIII aniversario del nacimiento de Cristo y el veintinueve años del siglo actual, digamos algo, frente a estas fechas, de otras relativas al tradicionalista país de Marruecos, celoso por excelencia y guardador del antaño sin dejar de recoger las provechosas enseñanzas que el mundo actual le brinda.

Hace unos meses al dar cuenta en estas mismas columnas de la Pascua del Molud o nacimiento del Profeta, indicáramos el júbilo que los musulmanes experimentaban en ella, especie de nuestra Nochebuena y también cuajada de aforanzas e incensivos de fe, pues en cualquier religión nada más grato para los espíritus que la creencia. Contada la Era mahometana (Egira o huida) a partir del 622 (d. J.) y dozavo de la misión que se impuso el Profeta por orden de la Providencia—según el mismo hace constar en sus escritos, recopilados más tarde y que forman el Korán o libro sagrado—ha sufrido el año musulmán diversas transformaciones en su modo de contar.

Dividido en doce meses o períodos lunares, pues tanto este pueblo como el hebreo sujeta muchos actos de su vida religiosa al movimiento y faz que presenta el satélite de la Tierra, cada uno de aquellos se forma por veintinueve días, doce horas, cuarenta y cuatro minutos y algunos segundos, atendiendo a la traslación de la Luna.

Los árabes, en sus primeros años de fe y antes de la llegada a Marruecos, prescindiendo de los mencionados minutos y segundos, fijaron alternativamente estos meses en veintinueve uos y treinta días otros, formando dos clases y dándole un carácter universalmente mahometano a esta distribución.

Pasados algunos siglos, posteriores astrónomos árabes observaron al cabo de algún tiempo, un resto de ocho horas y cuarenta y ocho minutos, consecuencia de la mencionada supresión y para remediar este inconveniente, ya que las fechas para la celebración de actos religiosos están íntimamente ligadas al movimiento lunático (Ramadán Molud, Aid El Kebir y otras) establecieron en un período de treinta años, diecinueve con 354 días y los restantes, a quienes llamaron "embolismos", con uno más, forma que se conserva hasta nuestros días.

En este tiempo, son "embolismos" los segundos, quinto, séptimo, décimo, trec, dieciséis, dieciocho, veintuno, veinticuatro, veintiséis y veintinueve.

Bajo el kalifato del Emir Omar, fué cuando realmente se estableció esta Era o Egira con carácter definitivo y desde entonces no se ha logrado—ni se logrará—que la raza musulmana cuente el tiempo más que por este método.

Actualmente están en el 1347, comenzando hacia fin de mayo o principio de junio venidero el 1348 con el primer mes de su año, llamado "Mohamán", correspondiente a nuestro enero, y así conocido por celebrarse en él la fiesta del mismo nombre en su décimo día.

En cuanto a los hebreos, su calendario también se ajusta con más o menos exactitud al curso de la luna, con el objeto de que alguna de sus festividades se verifiquen siempre en la misma época con relación al curso del sol.

El año judaico se divide en dos géneros: común, que consta de doce meses y éstos de treinta y veintinueve días, y el "embolismo" o "intercalado" de trece meses, siendo esto debido a los restos resultantes de aquella agrupación.

El día, en cualquier clase de año, tiene como el nuestro veinticuatro horas y cada hora se compone de 1080 "escrupulos" o "helaquín" a modo de segundos en nuestro calendario.

Un conjunto de siete días se denomina "semanal", llamándose aquellos "ferias" y a su vez éstas se conocen por números: "feria" 1, o lunes; "feria" 2, o martes, y así sucesivamente hasta "feria" 7 o sábado, conocido por "samar", día consagrado al descanso absoluto por parte de todos los israelitas, sean de la clase o posición que sean.

Los años comunes también constan de distintas especies: año "deficiente" de 353 días "regular" con 354 y "abundante" con 355. El "embolismo" las mismas denominaciones, con 383, 384 y 385 días, respectivamente.

No guardan, como vemos, relación ninguno de estos calendarios con el nuestro, pues sujetos a determinadas alternativas inconstantes, es difícil calcular el año en que moros y hebreos se hallan, sin embargo, fundándose el judaico en que el principio de cada "ciclo" o conjunto de diecinueve años, y los de éstos, y mes de cada uno, ha de coincidir precisamente con un novilunio, llamado en Marruecos "molad", la reducción de los hebraicos anticristianos se consigue restando del primero la cantidad 3761 y tendremos el cristiano en que comenzó el judío, o restar 3760 y obtendremos el año nuestro en que tuvo lugar la Pascua del israelita dado.

Actualmente están los hebreos en el 5689 en sus últimos meses.

Corren los siglos en estos pueblos lentos y monótonos. Las generaciones viejas evocan tiempos pasados y unen sus alocos al desarrollo que los actuales les imprimen; los jóvenes participan del interés que sus pasados inspira al mundo y todos, viejos y adolescentes, se congregan deseosos de que aquellos tiempos de grandeza y esplendor vuelvan otra vez pujantes y gloriosos.

GONZALEZ DE LARA  
Tetuán, diciembre 1928.  
(Prohibida la reproducción)

No sólo en No teamérica."



### «El Maestro de la Muerte»

Un número de varic es mortal se está re-resentando en Berlín. El artista es Herr Slawko Barta de Agram, propietario de una fábrica de champagne. Sostiene en la boca un cartucho de 350 gramos de peso, cargado de explosivo, lo prende fuego y lo deja explotar. Durante dicho trabajo se queda perfectamente inmóvil. La fotografía representa al señor Barta con su "cigarro de hierro", que está a punto de explotar

### Del ambiente teatral

## El teatro de la tragedia

Todos aquellos que hemos subido por el martirio de la vida, sabemos hacernos eco de aquella triste canción cuyas notas son las propias vibraciones del alma, y cuyos ritmos, los continuos desengaños de nuestras más queridas ilusiones. Verdadera canción del olvido es esta con que la madre naturaleza regala un día sí y otro también las deprimentes vidas del autor dramático, del verdadero "autor"—lector amado—, de ese que ha luchado como bueno, solo, sin más amigo que la enemistad de la envidia, sin más apoyo que el "sofisma" de las empresas, sin otra protección que una serena, firme e inquebrantable fe en sí mismo. Pobre autor, impulsado por el Hado de la fatalidad a la resolución verdaderamente trágica de seguir siempre fiel a su esposa, el hada ilusión, de vivir para ella, de sufrir por el parto doloroso de sus amores, de sucumbir enamorado en sus brazos, y, anegado en el mar del Desengaño llorarle con lágrimas de inmensidad, a merced de olas de aforanza, medido por el canto lejano de las sirenas...

Nos hallamos en pleno "siglo de las luces"; a través de la cristalería de la ética social resplandece el Sol—ese astro incandescente que los sabios dicen puede apagarse de un momento a otro—con proliferados axiomas tan bueros como este: "Todo ser tiene derecho a la vida"; y nos preguntamos: ¿Qué vida es esa? ¿A qué se refiere, a la pantera, a la hiena o al hombre? ¿Será acaso la del oprobio escarnecedor, de la miseria injusta, de la humillación indecorosa, de esa vida que se atrastra en el fango del drama casero, escenario oculto, que, cual tenebroso fondo resalta los ruidos broncos de los grandes palacios, los brillantes mármoles de las magníficas catedrales? ¿Será la desconsoladora existencia de aquellos que, sintiéndose hasta las raíces vinculados a los eternos y puros veneros de perfectibilidad humana, luchan heroicos contra la podredumbre de la época, ganadores con el sudor de su frente del duro mendrugo de diaria humillación; jornadas de quebranto en que los ancianos padres, en su desconsuelo, esperan la muerte como dulce bendición, en que la joven esposa siente en sus históricos brazos el temblor de sus retoños macilentos y depauperados, acaso la en un tiempo alegre y juguetona novia, triste y desengañada, ve marchitarse año tras año, en interminable espera su florida y lozana juventud, allá en el lejano y melancólico escenario de un pequeño pueblo rural?

Derecho a la vida sí. ¿Qué derecho alegrará ese rubio y tierno infante que cual flor silvestre crece en los campos de la indiferencia, sin sonrisas íntimas, sin caricias de

### Reconocimiento



—No debes seguir bebiendo tanto whisky. Ese vicio acabará matándote.  
—Sin embargo, el whisky me salvó la vida.  
—¿Cómo fue eso?  
—Estaba yo haciendo un pozo; subí un momento a beber una copa, y cuando volví el pozo se había derrumbado.

esperanza, sin apoyo social, de práctica educación, sin los medios, en fin, que puede, que debe dar el dinero; mejor dicho, huérfano de esos elementos indispensables, dones magnánimos de la Justicia, patrimonio natural del anhelo colectivo y vivificador.

Y ese otro ser etéreo e impalpable, que cual mariposa celeste revolotea alrededor de la florida mente de los enamorados del Amor, de esos dos amantes que sueñan en el momento supremo de unir, no sus cuerpos, sino sus almas, para que la dulce cópula del espíritu, mucho más sublime que la grosera de la materia, engendre el derecho sustantivo de ellos mismos, fruto esplendoroso del sacrificio pasado, tal vez genio salvador del futuro, y providencia universal de la especie?

¿Qué ha de decir si los actores crueles de la tragedia humana le niegan su entrada en el escenario de la vida, qué ha de decir si aún no ha nacido?

¿Cuándo aprenderán los hombres la triste lección del fracaso: cuándo aprenderán a distinguir entre las categorías de la ética? Ética, gran vocablo, que en tu fonética, divorciada de tu gráfico ropaje, así confundes a los ex ministros marca "Klofz", que en el nimbo de la flor del Estado derrochan, con los que saben luchar por el recuerdo de una madre, y saben morir por la sonrisa de un ideal. ¿Ética, valiente caballero, he aquí mi empuje: yo te cruzo la cara!

MARIO DE MONTIS VON DER KLECK

Madrid.

### DIPUTACION PROVINCIAL

#### SESION DE LA PERMANENTE

En la sesión ordinaria celebrada por la Comisión provincial Permanente, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar el proyecto de obras complementarias del cocherón construido en Alcira, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 18.959/82 pesetas; autorizar a la Dirección de Vías y Obras provinciales para que lleve a cabo la ejecución de dichas obras por administración, y el acta de recepción definitiva de las obras del camino vecinal de Las Casas al kilómetro 262 de la Carretera de Madrid a Castellón.

Ratificar acuerdos anteriores de esta Comisión, relativos a prestar el más decidido apoyo a la creación de un Centro de Estudios Económicos Valencianos para cuya instalación y desenvolvimiento tiene acordado la Corporación la oportuna consignación en los Presupuestos para el corriente ejercicio económico, y aceptar la presidencia del referido centro, ofrecida al señor presidente de la Diputación.

Quedar enterada de la real orden relativa a la entrega al Ramo de Guerra, y en usufructo, de la finca denominada la Cadena, donde se halla instalado el depósito de Sembrantes del Estado, y autorizar al presidente de la Corporación para la firma de la correspondiente escritura o acta de entrega.

Designar las oportunas Comisiones o Ponencias de diputados para que entiendan en todo lo relativo a la concurrencia de la Corporación a las Exposiciones que han de celebrarse en Sevilla y Barcelona durante el presente año.

Comunicar al nuevo adjudicatario del servicio de recaudación de cédulas de la capital, que el Padrón del corriente año debe presentarlo antes del día primero de marzo próximo, y amollar hasta el día 28 de febrero próximo el plazo para la remisión de los Padrones de cédulas del corriente año.

#### OPOSICIONES A UNA PLAZA DE AUXILIAR

Esta mañana, en el salón de sesiones, han dado comienzo las oposiciones a una plaza de auxiliar de las oficinas de la Corporación provincial.

Toman parte en los ejercicios seis concursantes.

#### MOVIMIENTO MANICOMIAL

La existencia de dementes en el Manicomio provincial, el día 1 de enero, era de 822 (439 hombres y 383 mujeres) contra 824 el día 1 de diciembre próximo pasado.

Durante el mes de diciembre se han registrado 21 nuevos ingresos, 11 fallecimientos, 1 alta definitiva por curación total y 9 altas provisionales por mejoría, con licencia trimestral; y en el curso de todo el año 1928 se han registrado un total de 255 nuevos ingresos, 107 defunciones, 19 altas definitivas por curación completa y 102 altas provisionales por mejoría con licencia trimestral, cifras que ellas solas dan la medida de la importancia del Manicomio provincial de Valencia, cuyas condiciones de todo género tanto han mejorado durante los años últimos.

#### JUGUETES PARA LA CASA DE MISERICORDIA

La Asociación de la Prensa Valenciana ha remitido una valiosa re-

Gesto del día

## La huida de Mr. Hoover

La lección ha sido oportuna y nosotros nos alegramos mucho de ello. Es una muestra de que la fútil yanqui está camino de hundirse en lo que respecta a los países hispano-americanos. Hoover, desde que llegó a la Argentina, pudo comprobar que no es tan grande el imperio del dólar sobre los demás pueblos. La Argentina es un país joven, rico, libre, y sus ciudadanos suelen corresponder con sus actos exteriorizando sus sentimientos sin miedo a nada. El "coco del Tío Sam" no podía influir ningún respeto en el alma argentina. Y así ha sido. Un "viva Sandino" vale más que toda la diplomacia y todos los dólares de Norteamérica. Ese viva ha sido la contestación no ya de un pueblo, sino de toda una raza contra el imperialismo yanqui y las arbitrariedades cometidas con varios países hermanos. Ese grito no iba seguramente contra la persona de Mr. Hoover, sino contra lo que representa con relación a la América española. La prudencia no aconsejaba otra cosa al futuro presidente. Lo más lógico era cambiar el itinerario y regresar a Washington seguidamente, antes de que se exteriorizaran tales muestras de desagrado en los pueblos que todavía tenía que visitar. Hizo bien, pues, en aprovechar el recibimiento en Rio Janeiro, para que menos amargado su viaje ordenara rumbo por la Florida, para regresar a su tierra. De lo contrario, al visitar Cuba y Méjico se exponería a nuevos silbidos y también nuevos vivas a Sandino, al libertador del pueblo oprimido por extraño país, al que no podía tolerar que una

planta extranjera mancillara sus ciudades y se entremezclara en sus asuntos interiores. Sandino, viene a ser "el grano" de Hoover. Y le va a ser bastante difícil rajár, por hábiles cirujanos de que disponga. Mientras el recuerdo de Sandino esté en la mente de los ciudadanos hispanoamericanos, Hoover tendrá que conformarse con no salir de los Estados Unidos, por lo menos con esperanza de viaje triunfal, porque aun siendo extremada la cordia de los Gobiernos, éstos no podrán nunca impedir que sus ciudadanos saquen de lo más profundo de su alma el grito rebelde, expresión viva del pueblo, que hace casi siempre rodar las artes de la diplomacia, hábil pero fría, y poco en consonancia con los nuevos tiempos.

El retorno de Hoover a su país es un hecho que no debemos pasar inadvertido dándole la trascendencia que tiene, porque ello marca un nuevo sendero de ciudadanía hispánica en los que protestaron, y un deseo de reconocer el derecho a esa protesta cuando es justa como en esta ocasión, cosa que sin duda, ha sabido comprender muy bien el Presidente electo de los yanquis.

Los pueblos siempre se salvan por pequeños que sean. Lo que hace falta son hombres del temple de Sandino y ciudadanos capaces de seguirlos. Entonces es cuando no deja de brillar el sol de la Justicia.

VALENTIN F. DE CUEVAS  
Madrid.  
(Prohibida la reproducción)

### TRIBUNALES

#### EL CONDE DE ALTEA, EN LA AUDIENCIA

El señor Jorro Miranda, que por motivos profesionales se halla en Valencia, ha estado esta mañana en el Palacio de Justicia, visitando a sus antiguos amigos.

El conde de Altea, terminada la misión que le ha traído a nuestra capital, regresará a la Corte.

#### CAUSA PRIVADA

Salvador Puig Martí, procesado por ciertos abusos, ha comprendido ante el tribunal de la Sala primera, siendo acusado por el fiscal don Rafael Balbin y defendido por don Eduardo Pardo.

#### UN HOMICIDIO POR IMPRUDENCIA

En la sección segunda se ha visto la causa seguida por el juzgado de Onteniente contra el vecino de aquella localidad don Francisco Linares Mayor, el cual, conduciendo su auto el 2 de abril del año 1927, atropelló en la calle del Dos de Mayo a la niña de 4 años, Jenara Olmo Vicent, dejándola muerta en el acto.

Ostentó la representación del ministerio público el teniente fiscal don Luis Matoses, mantuvo la acusación privada el culto abogado don Luis Simón y defendió al procesado don Isidro Ballester.

### MILITARES

#### A INCORPORARSE

Mañana marcharán a Cartagena unos docientos reclutas de Marina, que se incorporarán a los departamentos que han sido destinados.

Acompañará la expedición el celador de la Comandancia de Marina, don Eduardo Jover.

#### NIEVE

Sobre la una menos cuarto, esta mañana, cayó en los poblados marítimos una ligera nevada.

Referían algunos, que desde hace trece años no se había conocido nevar otra vez.

### GOBIERNO CIVIL

#### LA HUELGA DE CHOFERS SOLUCIONADA.—DETENCIONES POR COACCION

Al recibimos esta mañana el señor Bermúdez de Castro nos ha manifestado que ya se halla solucionada la huelga de choferes, habiendo salido la mayoría a sus respectivos puntos de parada, funcionando normalmente el servicio de taxis.

Preguntado por los seis detenidos de la Directiva de choferes nos ha dicho que continúan aun detenidos, y que además lo han sido dos choferes por haber ejercido coacciones.

A estos dos se les retirará el carnet de conducir y se les destierrará de Valencia, no pudiendo desde luego ejercer la profesión de chofer en otra de España.

### TRIBUNAL INDUSTRIAL

#### JUICIOS SEÑALADOS PARA MAÑANA

A las once, por reclamación de salarios de los obreros Tomás Sales Sales, Salvador Martín Mániz y Segundo Fontana Fuertes, a la Sociedad Anónima Gran Frigorífica La Blanca, defendidos los primeros por el letrado don Agustín Medina.

Señores Jurados.—Patrones: don Manuel Sarrion Sanchis, don Francisco García Baldoví y don Vicente Picó Plá.

Obreros: Vicente Guillem Simón, Salvador Blanch Alboix y José Teodoro Campos.

Aparatos y altavoces

Reputados como los mejores del mundo

AUTO-ELECTRICIDAD  
Conde Salvatierra, 39 y 41  
Teléfono 12657.—VALENCIA

EL CIRCULO DE BELLAS ARTES RUEGA EN NOMBRE DE LOS NIÑOS POBRES SE ENTREGUE ALGUN DONATIVO QUE LES SIRVA DE ALEGRIA EN EL DIA DE REYES LOS DONATIVOS EN EL CIRCULO (PAZ, 23)

Número de nuestro teléfono URBANO, 10.315



### Crónica de Londres

## El turista en Londres

Me contaba un amigo, que la vez primera que llegó a Londres un "cicerone" de ocasión le invitó a conocer el alma de la ciudad, llevándole a un cabaret del muelle, entre apaches y mujeres de vida airada.

—Créame. Aquello que el cicerone pensó era de interés sumo, no dejó en mí sino una sensación de disgusto. Era lo mismo de París o de Viena. Una taberna sucia y hombres y mujeres que viven al margen de la ley. Los Gobiernos todos deberían nombrar "cicerones" de los que el turista pudiera fiarse. ¿Quién me dice a mí que aquel hombre no me llevase allí con intenciones nada pacíficas?

¿Y esto me lo han repetido ya tantos!

En Londres hay "cicerones" que procuran toda clase de comodidades para el turista. Otros, como mi amigo dijo muy bien, son asesinos, ladrones, gentes maleantes, dispuestas a cualquier violencia. En una ciudad como ésta, con más de cuatro millones de habitantes, un crimen no tiene ninguna importancia, la importancia, por lo menos, que en otras naciones.

El Támesis es uno de los mejores encubridores de la gente del hampa. Sobre sus aguas negras flotan muchas veces los cuerpos de las víctimas. La Policía casi nunca sabe quien puede ser el asesino.

Mi amigo ya lleva viviendo varios meses en Londres. Es raro cuando le abandona para irse a pasar una temporada a Cambridge o a Nottingham, sitios donde tiene negocios. Y mi amigo, hasta que no hizo amistad con otros españoles, no conoció ni la

PATHE-BABY  
Agencia en Valencia:  
P. PORCHETS, 14  
MANERO



# TELEGRAFO Y TELEFONO

## Firma de Marina

Proponiendo al empleo de vicealmirante al contralmirante don Angel Cervera, y disponiendo que para el cumplimiento del servicio.

Disponiendo que el vicealmirante don Nicasio Pala cese en el destino de comandante general de la escuadra, nombrándole con carácter interino capitán general del departamento del Ferrol.

Idem que el vicealmirante don Rafael Morales cese en el destino de comandante de don Alfonso, nombrándole capitán general de la escuadra.

Idem que el contralmirante don Angel Cervera cese en el cargo de comandante general de Navegación.

Nombrando para este cargo al contralmirante don Luis de Rivera, concediéndole abono del tiempo de servicios efectivos al personal que constituya la dotación del crucero "Blas de Lezo" durante su permanencia en aguas de China.

Varias propuestas de ascenso.

## La falsificación de giros

Las gestiones efectuadas para descubrir a los autores de la falsificación y cobro indebido de tres giros telegráficos, importantes 2.300 pesetas, han dado por resultado la detención en Sevilla del oficial de Telégrafos Antonio Garzón Salazar, de 26 años.

Este fue llevado a la Corte, diciéndole que lo reclamaban por haberse fingido agente de la autoridad.

En presencia del comisario don Enrique Maqueda, el detenido confesó lo dicho por su amigo Esteban Justo Tomás, de 27 años, chofer, detenido también.

Este había manifestado que para llevar a cabo el hecho utilizaron un carnet de oficial de Telégrafos, que adquirieron en la Central de Madrid, y al que pusieron el nombre de Jesús García, con la fotografía de Esteban.

Los detenidos, con las diligencias instruidas, pasaron al juzgado de guardia.

## El aniversario de la muerte de Pérez Galdós

Mañana se cumple el octavo aniversario de la muerte del insigne novelista Benito Pérez Galdós.

Como todos los años, un grupo de escritores depositará una corona en el monumento que a dicho escritor se ha levantado en el Retiro.

**En honor de Isaac Peral**

Cartagena.—Llegará a este puerto el crucero alemán "Enden".

Desembarcará la tripulación para rendir honores ante la tumba de Isaac Peral, glorioso inventor de la navegación submarina.

El comandante de dicho buque lo ha manifestado así a las autoridades de Cartagena.

Es digno de hacer notar el homenaje que las naciones extranjeras vienen rindiendo al ilustre Peral, porque ello implica el reconocimiento de que la gloria de esa invención corresponde a España.

## La carestía de la carne

Se vende el cordero en Madrid a cinco pesetas kilo y el cerdo a 5'50; es decir, una peseta y veinte céntimos de aumento, respectivamente.

Se afirma que el Consorcio de carniceros ha encargado a los tabajeros que no anuncien el precio de la carne.

Este hecho que se le atribuye y la reciente gestión que hizo el Consorcio para conseguir el aumento y la tendencia a la baja que hay en el ganado, dan a esta subida carácter anormal, que la prensa estima merece bueno y cuidadoso examen por parte de la Junta de Abastos.

## Nombramiento de juez instructor

En el expediente gubernativo por falsificación de títulos de Bachiller descubierta en el Instituto del Cardenal Cisneros, ha sido nombrado juez instructor el catedrático de la Universidad Central don José Gil Fagoaga, quien practicará detenida inspección desde diez años antes a la fecha en que se descubrieron los documentos referidos.

## Aterrizó un avión inglés

Almería.—El vendaval obligó a aterrizar cerca de la Rambla del Charco a un aeroplano inglés procedente de Argelia, que se dirige a Granada y a otras poblaciones de España.

Pilotaba el avión turista, el inglés Mr. Prolin y su esposa.

Estos, a pesar del violento aterrizaje, resultaron ilesos.

## Domador atacado por un león

Palma de Mallorca.—En una función de circo del teatro Balear, uno de los leones se desmandó y acometió al domador Ivanoí, produciéndole rasguños en el brazo y pierna izquierda.

Fue asistido en la casa de Socorro.

## Vuelca un carro y resulta muerto el dueño

Teruel.—Los vecinos de Sigüenza Lorenzo Sancha y José Monterde dirigíanse a Blesa con objeto de comprar vino, llevando un carro con tres caballerías mayores el primero.

Cuando llevaban una hora de camino vieron venir hacia ellos un camión, número 24.306, de la matrícula de Madrid, conducido por Ismael Bauchi Priu, el cual hacía sonar repetidamente la bocina.

El Monterde, ante el peligro de que se espantaran las caballerías, tiróse del carro y se puso a desengancharlas; pero Lorenzo Sancha le ordenó que las volviese a enganchar, como así lo hizo el Monterde.

Al pasar el camión a regular velocidad por el lado del carro, se espantaron las caballerías, volcando el carro y resultando muerto el dueño y herido el otro.

La desgracia ha causado gran impresión.

## Se traga la nariz de la suegra

Ubeda.—En el barrio del Alcázar denominado Agareño, vieron los esposos Alfonso Medina Martínez y Dolores Mauro, que se propinaron arañazos y golpes.

La suegra de Alfonso, Juana Palacios Rodríguez, intervino en la lucha, y aquí el maltrato brutalmente.

Loco de ira, le dió un mordisco en la nariz, se la arrancó y se la engulló.

Alfonso fué detenido.

## Hay que elegir la mujer más hermosa de Europa

"A B C" ha sido encargado por los diarios franceses "Le Journal" y "L'Intransigeant", de abrir un concurso en nuestro país para elegir a nuestra dama más bella.

Esta nueva reina de la belleza española, acudirá a un concurso que se celebrará en París el próximo mes de febrero, en el que tomarán parte 19 mujeres elegidas en otras tantas naciones de Europa.

La que resulte elegida en París por un jurado internacional, irá luego a Chicago, para oponer su hermosura con la de la mujer más bella de América, en un concurso abierto por "The Chicago Tribune".

Podrán concurrir todas las mujeres solteras de España, de 16 a 25 años.

A tal efecto, las interesadas podrán inscribirse en las oficinas de Prensa Española, dirigiendo la carta al secretario del Concurso de Belleza, apartado 43, Madrid, en caso de que las señoritas sean de provincias.

El día que se designe, las señoritas desfilarán ante el jurado durante unos minutos, vestidas con traje de calle o de noche.

Queda excluida toda "toilette" que no responda a la más absoluta honestidad.

"El Mercantil Valenciano" es el periódico encargado para elegir la belleza valenciana que ha de concurrir al Concurso nacional, donde se ha de elegir la belleza española.

## La representación española turista en Inglaterra

Londres.—De acuerdo con las instrucciones recibidas por el embajador de España en esta capital, el Patronato de Turismo de la Hispano Bureau será trasladado en breve a una espaciosa planta baja en pleno Piccadilly, quedando así ejecutados los deseos del Monarca español expresados en julio de 1927.

Con ello la representación oficial del turismo español en Inglaterra se colocará a igual nivel que las representaciones turísticas de los demás países.

Por otra parte, existe el proyecto de celebrar en el nuevo local Exposiciones mensuales de las regiones españolas con arreglo a las diferentes épocas.

Se expondrá, no sólo vistas de Castilla, Cataluña, Valencia, Andalucía, Galicia, etc., sino también productos de la industria, del comercio, las artes y la agricultura de cada región.

## Las tarifas aduaneras entre España y Francia

París.—El ministro de Comercio comunica que aunque España había aplazado la aplicación de las nuevas tarifas aduaneras, constituía grave motivo de preocupación la amenaza de hacer desaparecer, a partir de primero del corriente, todas las relaciones consentidas hasta ahora por debajo de la segunda columna del arancel.

Por decreto de 30 de diciembre España mantiene los derechos actuales para los principales productos de exportación, y sólo sufren aumento una treintena de productos.

Aunque provisional, la feliz solución del problema aduanero será acogida como un testimonio de voluntad del Gobierno español hacia el francés.

## La desaparición del avión «Dernier» II

Cartagena.—El 31 de diciembre salió de Los Alcázares para Melilla el aparato Dornier señalado con el número 8, tripulado por el comandante Canlac, el capitán Tauler y un mecánico.

Como a pesar del tiempo transcurrido no se han vuelto a tener noticias de él, supónese que ha debido caer al mar entre el Cabo de Gata y Melilla.

Ayer salió en su busca el cañonero "Canalejas", y poco después se recibió una orden del ministerio de Marina en la que se disponía que con el mismo objeto se hiciera a la mar el cazatorpederos "Alcedo".

En la Dirección de Aeronáutica se recibieron ayer mañana pesimistas impresiones por la falta de noticias del Estrecho.

Ayer mañana llegó el comandante Franco, jefe de la base de Los Alcázares, que manifestó que el Dornier se remontó en aquella base hacia las nueve de la mañana con rumbo a Melilla.

La última noticia que se tuvo de él fué a las doce, que lanzó un radio que fué recogido en Almería.

Ese día 31 era peligrosísimo para la navegación aérea, pues a poco de elevarse el hidro en Los Alcázares, se levantó un viento que alcanzó una velocidad de 100 kilómetros por hora.

El comandante Canlac es un piloto muy experto. El capitán Tauler es un oficial de brillante historia, que se destacó por su comportamiento en África como oficial de regulares de Melilla.

Es un perfecto observador, especializado en la radiotelegrafía.

Un hermano del comandante Canlac, capitán de Infantería, piloto aviador también, estuvo toda la tarde en la Dirección de la Aeronáutica en espera de noticias.

A última hora de la mañana se recibieron noticias transmitidas desde Melilla y otros puntos, y ninguna acusa noticias del aparato.

## Los accidentes de trabajo

Durante el pasado año de 1928 se han registrado en Madrid 12.221 accidentes de trabajo.

Ellos han ocasionado 36 derrochamientos.

10.509 de los accidentados han sido completamente curados de sus lesiones.

Actualmente se encuentran en curación 1676.

Ante el Gobernador civil se han presentado durante el mismo año 612 reclamaciones de patronos y compañías de Seguros que se negaban a pagar los jornales.

## En la Alcaldía de Madrid

El Alcalde ha manifestado a los periodistas que había recibido la visita del presidente, vicepresidente y secretario del Centro Español en París.

La visita sólo ha tenido por objeto saludar al señor Aristzábal.

Este nos ha manifestado que la cantidad repartida entre los damnificados por la catástrofe de Novedades asciende a la cantidad de pesetas 574.675.

Además se destinan 45.000 pesetas para cartillas del Monte de Piedad a los niños damnificados por la mencionada catástrofe.

## Intensificación de servicios.—La ley seca

Londres.—Comunican de Nueva York que se han intensificado los servicios de navegación entre archa capital y la Habana.

Ante la gran epidemia de gripe que se ha registrado se ha autorizado la petición de los médicos que los enfermos puedan beber whisky, dadas las cualidades curativas que para dicha enfermedad tiene el alcohol.

## La salud del Rey Jorge

Londres.—El boletín médico que se ha publicado esta mañana dice que el Rey Jorge pasó la noche algo intranquilo.

Añade que ello no influye en el estado general del enfermo.

## La crisis ministerial

París.—Un periódico de la capital se ocupa de la situación política afirmando que la crisis está latente.

Añade que no debe tardar la hora del resurgimiento nacional.

## Las pequeñas ponencias

Nauen.—Dicen de Londres que la prensa ha publicado artículos en los que se asegura que las pequeñas ponencias enviarán representantes en concepto de observadores a la Conferencia de los técnicos.

## La liquidación presupuestaria

El ministro de Hacienda ha recibido a los periodistas y les ha manifestado que, como ha visto que algunos periódicos de la mañana dan un avance de la liquidación de los presupuestos, y aunque por la noche facilitará la nota anunciada con todos los datos oficiales, anticipó que, según los datos oficiales de los once meses últimos aparecidos en la "Gaceta", y los telegráficos, del mes de noviembre, los ingresos de 1928 han superado en 300 millones a los de 1927; que los pagos tienen un aumento de 120 a 130 millones, sobre los de 1927, y que puede calcularse que el superávit ordinario oscila entre 170 y 180 millones de pesetas, siendo el concepto que arroja más superávit el nuevo impuesto de petróleos, que tiene un alza de 95 millones.

Ha terminado diciendo que está sumamente satisfecho de la liquidación de los presupuestos.

## Del presupuesto último

Parece ser que el superávit del presupuesto que acaba de liquidarse correspondiente al año 1928, excederá de los 100 millones de pesetas.

Cualquiera que sea la cifra que en definitivo resulte, la distribución de la misma se ha acordado en la siguiente forma:

Seisenta y dos millones de pesetas para enjugar el presupuesto extraordinario de varios departamentos en el presupuesto para 1929-30, cantidad que se incorporará al presupuesto ordinario.

Millón y medio de pesetas para premios de homenaje a la vejez.

Otra cantidad igual para protección a la infancia.

Un millón de pesetas para calamidades públicas y el resto hasta completar la cifra del superávit, pasará a la caja de amortización.

## Una reunión

En el Colegio Notarial se reunió la Junta reorganizadora de la Administración de Justicia bajo la presidencia del ministro del ramo.

El ministro dijo al salir que no podía dar referencia alguna de lo tratado y supongo que nada les dirán—añadió—los vocales.

Además advierte a ustedes que la labor que hoy comienza y de la que ha de desarrollarse la comisión con asiduidad, tampoco tendrán noticia alguna, pues es propósito firme del Gobierno no que de estos asuntos no hable la prensa hasta el 15 de marzo, que se hará pública la referencia oficiosa.

Parece ser que en la reunión de ayer se nombraron las ponencias para cada una de las secciones, ponencias que comenzarán a trabajar hoy mismo.

También se convino la constitución de una especie de comité, formado por los presidentes de las ponencias o secciones y por el ministro de Justicia, establecido con el fin de mantener contacto constante y diario con el Gobierno, para que éste esté enterado en todo momento de los trabajos que se realizan.

## Banquete de gala

Anoche se celebró en Palacio el anunciado banquete de gala en honor del Cuerpo diplomático.

El Rey vestía uniforme de capitán general.

La Reina y sus augustas hijas lucían traje de Corte.

La comida se celebró en el comedor de gala.

Amenizó el acto la banda de Alabarderos.

Asistieron al banquete todos los diplomáticos acreditados en Madrid.

El acto terminó alrededor de las once.

Poco después comenzaron a llegar a Palacio los secretarios y agregados de embajadas y legaciones, con sus esposas, pasando al salón de Carlos III, donde se celebró un concierto.

Actuaron los hermanos Jaime y Narciso Figueroa, la soprano argentina María de la Vega y el bajo Mardones.

Todos ellos fueron dirigidos por el maestro Saco del Valle.

Después los invitados fueron obsequiados con un lunch.

La fiesta, que resultó muy brillante, terminó a la una y media de la madrugada.

## La firma

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Hacienda.—Fijando las cifras relativas a los negocios de las sociedades industriales extranjeras, a los efectos de la tributación en el trienio de 1929 a 1932.

Dictando las normas a que ha de ajustarse la circulación de los títulos de entidades que tengan aval directo o indirecto del Estado.

Condonando la contribución territorial, con motivo de haberse registrado un incendio, a los bosques denominados "Las Gabarras", en el término de Gerona.

Cediendo terrenos para la construcción de un camino al Ayuntamiento de Callosa de Segura.

Autorizando al Gobierno para que pueda adquirir el teatro de la Princesa, de Madrid.

Aprobando los presupuestos generales que han de regir en el ejercicio económico de 1929 a 1930.

Declarando exentas del impuesto de derechos reales a las cantidades de las cajas de seguros y ahorro de los obreros ferroviarios y que sean percibidas por los herederos de los titulares.

## El temporal de nieves

Soria.—Reina gran temporal de frío y de nieve.

Se ha descendido a la temperatura de siete grados bajo cero.

En Oñeaba la nieve ha bloqueado un auto destinado al servicio público.

Los viajeros lograron llegar a pie al pueblo a costa de grandes fatigas.

También ha quedado bloqueada por la nieve una camioneta en el término denominado Sotillo del Rincon.

Los pueblos de la zona de Urbión se encuentran incomunicados.

Nieva copiosamente.

## La «Gaceta»

Publica las disposiciones siguientes:

Nombrando para ocupar la vacante por renuncia del cargo de directora de la Escuela Normal de Maestras de Castellón a doña Manuela Pérez Solsona, profesora numeraria del referido centro.

Real orden disponiendo que rijan en el mes de enero los mismos precios para la venta del plomo en barras y elaborado, que se fijaron para el mes de noviembre, y para la compra del plomo viejo de las mercancías puestas por cuenta del vendedor en fábricas y depósitos de Barcelona, Bellmunt, Cartagena, Linares, Madrid, Málaga, Peñaroya, Rentería, Sevilla y Valencia, para la clase A 325 pesetas tonelada.

Para la clase B, 415.

Para la clase C, 355.

Publica numerosos nombramientos de oficiales de Prisiones.

Expidiendo carta de sucesión en el título de marqués de Ibañeta a favor de don Carlos Soriano.

Prorrogando hasta 31 de marzo de 1930 el plazo para la presentación de reos o procesados residentes en el extranjero, a un agente consular español, para los efectos del decreto de septiembre último, acogido a sus beneficios.

Concediendo al contador de navío don Diego García la separación total del servicio.

Disponiendo que los delegados de Hacienda, a instancia de los contribuyentes y mediante el pago del 50 por 100 de cuota, comercien con el exportador y faculten al mismo para realizar exportaciones al extranjero.

Constituyendo el Sindicato de Almacenistas importadores de carbón, de Guipúzcoa.

Designando representantes del ministerio de Fomento, como vocales del Consejo Superior de Ferrocarriles, a los ingenieros de caminos don Gabriel Rebollo y don Juan Francisco Moreno.

Nombrando representantes de la comisión mixta del Nitrógeno, en nombre de diversas entidades, a don Joaquín Velasco.

Por las entidades agrícolas, a don Luis Lucía.

Por el regadio, a don Luis García Guijarro, en representación de las entidades agrícolas dedicadas al cultivo intenso.

Se designa vocales representantes de la industria de la fijación del nitrógeno atmosférico a don Santiago Imerarist, don Luis Sánchez y don César de la Mora.

## El «Diario Oficial del Ministerio de Ejército»

Inserta las resoluciones siguientes:

Admitiendo la dimisión fundada en el mal estado de salud presentada por el brigadier don Angel Dolla, en su cargo de jefe de la circunscripción del Riff.

Nombrando para sustituirlo al brigadier don Sebastián Pozas.

Disponiendo que el comandante de Caballería don Enrique Franch Aliasedo, cese de ayudante de campo del divisionario señor Fernández Pérez.

Idem del divisionario don Daniel Manso, el comandante de Estado Mayor don Joaquín Boneta.

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente de Caballería de la reserva don Arturo Pinto, fallecido en el cautiverio.

Publica una circular disponiendo que desde 1 de febrero próximo se incorporen a los Cuerpos a que están destinados, sin previa presentación en la Caja, los reclutas del servicio reducido pertenecientes al reem plazo de 1928 y agregados del mismo.

Se añaden las reglas acostumbradas para estos casos.

Concediendo el retiro para Sevilla al coronel de Carabineros don Antonio Morán.

Disponiendo que sea dado de baja en el Ejército el capitán de Artillería de la escala de reserva don Manuel García Sota, disponible en Larache, que fué sancionado por el Supremo como autor de una estafa, a seis años de presidio correccional.

## En Palacio

Ha despachado con el Monarca el ministro de Hacienda.

Don Alfonso ha recibido más tarde a la condesa de Alcubeirre, al conde del Valle de San Juan e hija, al Príncipe Max de Hohenlohe, a don Ezequiel González Vázquez, a don Marcelino Arana, a don Ignacio Pidal, al doctor Bartrina y a don Carlos de Olazábal, agregado civil de la embajada argentina en París.

Doña Victoria ha sido cumplimentada por la condesa de los Andes, el conde de Garvey, Felisa Gallarza y el capitán general de la Armada, señor Aznar.

Más tarde estuvieron en Palacio la condesa de Santa Cruz y la marquesa de Bendaña.

## Nombramiento

Para ocupar la dirección de Agricultura será designado el actual subdirector don José Vicente Aréch.

## Toros en Caracas

Se lidiaron reses de Santaella, que cumplieron.

Enrique Torres estuvo superior con el capote y banderille colocando cuatro pares estupendos, seguidos de sus correspondientes ovaciones.

Con la muleta estuvo colosal, realizando dos faenas grandiosas, que merecieron dianas.

Mató a sus toros superiormente, ob teniendo orejas y rabo.

La Rosa alcanzó un éxito toreando, y matando cumplió, consiguiendo una oreja.

Perlicia toreó valiente, hizo una buena faena y remató de una estocada. Oreja.

## Los presupuestos generales

Pasado mañana aparecerá en la "Gaceta" el decreto-ley de Presupuestos generales del Estado, par 1929-30.

## Presidencia de honor

La Real Academia de Medicina ha aprobado por aclamación la propuesta del doctor Orqueta para nombrar presidente de honor a Ramón y Cajal.

## Otro concurso de «A B C»

"A B C" anuncia un nuevo concurso para conceder el premio de 50.000 pesetas, que no pudo adjudicar en el concurso que abrió anteriormente para esclarecer la nacionalidad de Colón.

El premio lo aplica a otra finalidad igualmente patriótica, enaltecedora del espíritu de la raza y afirmativa de los vínculos hispanoamericanos.

Las bases consistirán en el que el escrito no exceda de 80.000 palabras.

Que sea en español, en forma pedagógica y literaria.

Que sirva para las escuelas de primera enseñanza españolas de las naciones hispanoamericanas, exponiendo la historia de España y América con claridad y sencillez, por el método compendiado y sintético que conviene a la instrucción del niño.

El concurso no podrá ser declarado desierto.

El libro se titulará "Historia de España y América".

El concurso quedará cerrado en octubre próximo, el día de la Fiesta de la Raza.

## Robo a la Infanta Beatriz

Mientras oía misa en una iglesia del barrio de Salamanca le sustrajeron un valioso bolso de mano a la Infanta Beatriz.

Contenía tres billetes de 50 pesetas y 500 liras, además de algunas alhajas de bastante valor.

La Policía trabaja para descubrir al ratero.

## «El Socialista» y los Comités paritarios

"El Socialista" publica un fondo titulado "Se quiere desnaturalizar la misión de los Comités paritarios", en el que glosa el escrito dirigido al ministro de Trabajo por la entidad patronal "Asociación de estudios sociales y económicos", firmado por el presidente de ésta, don Francisco Junoy, pidiendo la modificación del decreto-ley de creación de los Comités paritarios.

Dice el periódico que si el criterio de los patronos acudidos por Junoy prosperase para rechazar los elementos patronales en el actual sistema de elección de los Comités, a lo cual se opone el "voto individual directo" de todos los interesados, estén o no asociados, estos obreros organizados ya no tendrían nada que hacer en los Comités, pues quedaría destruida la base actual de los mismos sobre representación de organizaciones patronales y obreras.

Por lo tanto, la petición es tan absurda que no puede prosperar de ningún modo.

Añade que se destaca el afán patronal de que no sean las organizaciones obreras las que tengan derecho preferente en las personas de sus afiliados al elegir vocales de los Comités.

## Vida ministerial

El marqués de Estella ha despachado con los ministros de la Gobernación, Instrucción y Ejército.

Después ha recibido a los generales Orgaz, Gil Yuste, Balmes y Franco, al comandante Chafel y al embajador de Francia.

El ministro de Ejército ha sido visitado por los generales Astillaga, Franco y Sala, por el coronel Paz, por los tenientes coroneles Villamil y Seguí, por el capitán Serrano y por el señor Palacios.

El ministro de Fomento lo ha visitado una comisión de Játiva, que ha ido a darle las gracias por la solución del conflicto de las aguas de aquella población.

El ministro de Hacienda ha recibido al general Navarro, al gobernador civil de Orense y al delegado de Hacienda de Cuenca.

## (Sigue en la 6.ª página)

Riña

Vitoria.—En una casa situada en el barrio del Prado riñeron por cuestiones de familia dos vecinos.

Desgracia

Zaragoza.—Comunican de Gallur que la correa de un motor alcanzó al obrero Aurelio Laguna y le produjo heridas gravísimas en la cabeza y en un brazo.

DE FUTBOL

Inauguración de un campo

Sevilla.—Se inauguró el campo del Club Gimnástico de Triana, instalado en uno de los lugares más concurridos.

Para la inauguración se concertó un partido entre el club campeón de Andalucía y el propietario del campo.

El partido careció de interés por la enorme diferencia de potencialidad entre los dos bandos.

El Sevilla marcó nueve tantos y los gimnásticos dos.

Vuelco de un carro

Huelva.—En el kilómetro 20 de la carretera de esta capital a Sanlúcar de Guadiana volcó en la cuneta un carro.

Lo conduca su propietario Juan Rodríguez, vecino de Gibraleón, que iba durmiendo y que murió aplastado horriblemente.

Las nieves

Palencia.—Se han registrado nevadas intensas.

La nieve alcanza la altura de un metro.

El correo de Madrid a Santander, está suspendido en Alar del Rey.

Muerto por un rayo

Oviedo.—Durante la tormenta, una chispa eléctrica entró en la casa habitada por Pilar Suárez, cuando ésta se disponía a comer en unión de sus cinco hijos y sus dos nietos.

Uno de éstos llamado Adolfo Sánchez Vázquez, de once años, resultó muerto y los demás resultaron con síntomas de asfixia, como asimismo el vecino Gregorio González.

Las reparaciones

Washington.—Los funcionarios más destacados de la administración norteamericana comentan en términos muy confusos el informe redactado por el señor Gilbert, agente general de pagos por reparaciones en el año que acaba de terminar.

En los centros políticos se dice que el señor Coolidge considera el problema de las reparaciones como la cuestión más importante de todas las que actualmente están planteadas en el continente europeo.

En su consecuencia, ha decidido que los Estados Unidos no deben tomar parte en los debates de la comisión nombrada para el arreglo de este asunto.

Se opina generalmente que el informe mencionado revela que la situación económica de Alemania es satisfactoria.

Esto hace pensar que la futura labor encomendada a la comisión antes citada, que tendrá por objeto determinar la cantidad total que ha de ser satisfecha por parte de Alemania, se ha hecho más fácil después de la publicación del informe.

La ley Volstead

Nueva York.—El conocido editor y propietario de periódicos, señor Hearst, ha ofrecido un premio de 25.000 dólares para el mejor proyecto que tienda a derogar la enmienda 18 y establecer en su lugar una medida prohibitiva más liberal.

Con ello se propone el establecimiento de un sistema restrictivo más verdadero.

Aparato que aterriza

Alicante.—En el aerodromo ha aterrizado un aparato en el que se dirige a Londres Lady Bailly.

Ha producido gran expectación la noticia, pues se consideraba perdido el avión.

La aviadora procedía de Málaga y se ha dirigido a Barcelona, de paso para la capital londinense.

La circulación de trenes

Palencia.—Se ha logrado poner en circulación el tren correo de Santander a Madrid, que se hallaba detenido en la estación de Alar.

Se teme que no pueda pasar de la estación inmediata.

Se encuentran detenidos los trenes en las estaciones la Robla y Bañuelos.

En los pueblos del Norte el espesor de la nieve alcanza en las calles a un metro de altura.

Información marítima

Atenas.—Se ha terminado la información que se estaba practicando acerca del hundimiento del submarino "Papanastasio", que se hundió hace un mes con motivo de unas maniobras navales.

Se ha concluido que el hundimiento se debe a descuido de la tripulación.

La renuncia de Steeg

París.—Se dice que el motivo de la sustitución del residente general francés en Marruecos, señor Steeg, ha sido originada por una desautorización explícita del método cartográfico del protectorado.

Accidente ferroviario

Londres.—En Brigde un tren ha sufrido la rotura de los enganches y ha quedado dividido en dos.

Una de estas partes se incendió y quedaron destruidos 20 vagones.

Las pérdidas son importantísimas.

Con motivo de este accidente han quedado interrumpidas las comunicaciones entre Londres y Manchester.

Un ofrecimiento

Méjico.—Despachos recibidos en esta capital, procedentes de Cuernavaca, dicen que el conocido caudillo rebelde Mendoza, con tres mil partidarios suyos, ha ofrecido presentarse a condición de que los dejen establecerse en una granja dedicados pacíficamente a trabajos agrícolas.

Se cree que el señor Portes Gil accederá a esta pretensión.

Vacaciones

Londres.—El ministro de la Gobernación ha salido para el Mediodía de Francia donde se propone pasar quince días.

El conflicto entre Bolivia y Paraguay

Río Janeiro.—Ocupándose del conflicto entre las Repúblicas boliviana y paraguaya, la Prensa formula críticas sobre la intervención de la Sociedad de Naciones en este litigio.

El pacto Kellogg ha sido aprobado

Washington.—El Senado se ha reunido para proceder al debate sobre el Pacto del secretario de Estado, señor Kellogg, declarando la guerra fuera de ley.

Después de alguna discusión a sido aprobado el Pacto.

La gripe

Méjico.—Han sido denunciados más de 10.000 casos de gripe.

Esta no presenta caracteres graves.

Se han tomado medidas para atacar el mal.

No hay tal disensión

Roma.—El Papa, después de la celebración de la misa en la capilla privada, ha recibido al secretario de Estado, con todo el personal de la secretaría.

Les ha dado cuenta de un telegrama de felicitación que le ha enviado, con motivo de año nuevo, el presidente de la República Argentina, señor Trigoeyn.

El despacho está redactado en términos cordiales.

En él, el señor Irigoyen informa al Papa de que son absolutamente falsos los rumores circulados de algunas divergencias entre la Argentina y el Vaticano.

De Barcelona

Chofer Jetenido.—Ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado, el chofer Fernán do Romero Muro, que atropelló esta madrugada a una persona en la calle de Pedro IV.

Frío y nieve

El frío es intensísimo.

Esta mañana, de siete a ocho, ha caído una nevada que no ha logrado cuajar en las calles de esta capital.

Se reanuda el servicio

Esta mañana a las diez han comenzado a reanudar el servicio los choferes que se habían declarado en huelga.

El Gobernador, hablando de este asunto con los periodistas, ha manifestado que tenía adoptado el acuerdo de retirar el carnet a los choferes que no renudasen el trabajo durante el día de hoy.

Caso de que lo autorice el Gobernador, los choferes celebrarán esta noche una Asamblea en el Circulo Izquierdista del Ensanche, para tratar de la conveniencia de reanudar el trabajo.

El ministro de Trabajo

Esta mañana el señor Aunós, acompañado de las autoridades, ha visitado las obras de la Exposición.

A mediodía almorzó en el Hotel Ritz con las primeras autoridades.

Mañana impondrá la medalla del Trabajo al decano del Colegio de Procuradores don Pedro Vargas Morrell.

El acto se celebrará con toda solemnidad en el Palacio de la Audiencia.

Vista de una causa.—Esta mañana se ha visto en la Audiencia la causa seguida contra Ramón Clausell y dos más declarados en rebeldía.

Ultimos despachos

Nota oficiosa

En la Oficina de Censura han facilitado a última hora una nota oficiosa acerca del Tratado de amistad y comercio firmado el día 27 pasado entre China y España.

Se establece que el arancel de aduanas será regulado exclusivamente por las legislaciones nacionales respectivas, y que cada una de ellas gozará en el territorio de la otra, en materia aduanera, de un trato que no sea en modo alguno menos favorable que el concedido a cualquier otro país.

Los súbditos de las dos naciones serán sometidos, en territorio de la otra parte, a las leyes y la jurisdicción de los tribunales de la misma.

Se iniciarán negociaciones para un Tratado de comercio y navegación, basado en el principio de absoluta igualdad y mutuo respecto de la soberanía.

El Tratado entrará en vigor cuando se haya efectuado el canje de ratificaciones.

A este Tratado siguen varios anejos.

Sigue ignorándose el paradero del hidroavión

A última hora de la tarde hemos telefonado a la Dirección de Aeronáutica, al Aero Club y otros centros de aviación, en demanda de noticias acerca del paradero del "Dernier" número 8.

Nos han manifestado que se carece en absoluto de noticias.

El coronel Kindelan ha telegrafado a Los Alcázares disponiendo que saiga un aparato "Dernier" número 6, para que practique un reconocimiento en Túnez y Marruecos de la zona francesa.

Desgracia

En el camino de Leganés han chocado dos camionetas, resultando dos pasajeros graves y tres menos graves.

U n tren de mercancías arrolló al obrero Valentín López, de 44 años, que ha fallecido a consecuencia del accidente.

Fratricidio

San Sebastián.—En un bar del puerto de Pasajes riñeron dos hermanos llamados Teodoro y José, en presencia de su padre.

El Teodoro, con una navaja, causó lesiones graves al José.

MENCHETA

CARTELERA

PARA HOY PRINCIPAL.—A las 10 noche: La Lola RINCESA.—A las 10 noche: Los picaresos.—La reina mora y D'aque-la Valencia... ya no agreda res.

RUZAF.—A las 10 15 noche: El gran Biá y Los faroles.

AFILO.—A las 10 15 noche: Las maravillas.

ESL.—A las 6 tarde: ¡Mira que bonito era!...—A las 10 noche: El sol de Mediacapa.

NOVEDADES.—A las 8 30 tarde: Carnada sma y Valencia a la garson.—A las 9 30 no he: Lo que fan f r l dones y Valencia a la garson.—A las 11 5 Un loco c a cunants ne fá y Valencia a la garson.

MODERNO.—Compañía de Pepe Alba.—A las 6 3.—La fiera y Els fills dels vells.—A las 9 45 noche: Els fills dels vells y La señora consuechala.—A las 11 5: Pare vosté la burra, amic!

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 8 tarde y 9 30 noche.

GRAN TETRO.—Sesiones de cine a las 4 30 tarde y 9 30 noche.

COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 4 45 de la tarde.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—Octava de los Santos Inocentes mártires. San Rigoberto, Obispo. San Prisco y San Aquilino, mártires. Misa y oficio de la Octava de los Santos Inocentes, mártires, con rito simple y color morado.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia de San Juan y San Vicente. Se descubre a las 7 30 de la mañana y se reserva a las 5 30 de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de la Purísima Concepción y de Nuestra Señora del Rosario.

Cultos para mañana:—Como primer viernes de mes, en todos los templos se celebrarán los cultos de costumbre en honor al Sagrado Corazón de Jesús.

En la Compañía, a las seis, y a las 7 30, misas de Comunión, y a las 5 30 tarde, el ejercicio. En el mismo templo el Mes del Purísimo Corazón de María, a las ocho mañana.

En San Nicolás, a las ocho, misa de Comunión.

En San Martín, a las ocho, misa de Comunión, y a las 4 30 tarde, el ejercicio.

En el Real Colegio de Corpus Christi, Patriarca, terminada la misa conventual, será descubierta la veneranda imagen del Santísimo Cristo; "Mi sereré" solemne y visita a las Santas Reliquias.

SUCESOS

El naufragio de Torrenueva

Ayer tarde, el juzgado de Marina, compuesto por don Gregorio Fernández, sargento don Antonio González y un capitán médico, se trasladaron a Torrenueva con objeto de instruir las diligencias oportunas y proceder al levantamiento del cadáver.

Desde el Saler, el juzgado se trasladó a Torrenueva, siendo recibido por el comandante de Establecimientos de aquel puerto, y desde allí acompañados por el patrón del pailebot "Villa de Santapola", fueron a la playa conocida por el Montañar Pelado, donde se encontraba el cadáver del desgraciado viejecito Francisco Samper Ruiz.

La travesía por aquellos lugares, para el juzgado, fué penosa, pues tuvo que hacer unos diez kilómetros andando.

A las diez de la noche regresaron a Valencia, después de haber terminado su labor.

El perecido Francisco Samper Ruiz fué colocado en un coche furgón y traído al depósito del Hospital militar, donde esta tarde se le practicará la autopsia.

Esta tarde, a las tres y media, se ha constituido en el Hospital militar el juzgado de Marina, y previos los requisitos necesarios, los capitanes médicos doctores don José Jover del quinto de Ingenieros Zapadores Minadores, don Antonio Vázquez Bernabeu del quinto ligero de Artillería, con la ayuda del médico de guardia don Antonio Ortega, practicante don José Claramonte y sanitarios Pérez y Buigues, procedieron a practicar la autopsia en el depósito al desgraciado Samper Ruiz.

La operación ha durado más de una hora.

El dictamen de los médicos ha sido que falleció de asfixia por sumersión.

Acto seguido fué colocado el cadáver en una caja del servicio del Hospital y llevado al Camposanto.

El desgraciado anciano Samper era primo hermano del armador de la embarcación, suegro del patrón y padre de un tripulante.

Los carabineros del puesto de Torrenueva relatan, consternados, la muerte de este fornido hombre, a pesar de su vejez, que en medio del fragor de la tormenta, aguantaba los bandazos del barco hasta que quedó destrozada la embarcación y cayó al agua desplomado por los golpes de palos y maderos que recibió en el cuerpo, piernas y cabeza.

Descanse en paz el valeroso marino Samper Ruiz.

Las causas que el juzgado de Marina instruya, son dos, una por naufragio y otra por ahogado.

Mañana prestarán declaración los tripulantes salvados ante el juez instructor, y luego se les facilitará pasaje para su pueblo por cuenta de la Comandancia de Marina.

Caídas

Nicolás Rodrigo Martínez, de 63 años, ha sufrido una caída, ocasionándose la fractura del húmero izquierdo, y procedente de Verdguer ha ingresado en el Hospital por la misma causa, sufriendo lesiones en la columna vertebral y retención de orina por lesión medular, José Ballester Martí, de 24 años.

Suceso extraño

Esta madrugada ha sido encontrado tendido en el suelo de la calle de San Luis Bertran, dando lastimeros ayes, un hombre que manifestó que a consecuencia de haber sufrido una caída se había ocasionado lesiones en el pie derecho, por lo que no podía andar. Inmediatamente se le trasladó al Hospital provincial, donde el médico de guardia señor Coloma y practicante señor Selles, procedieron a su curación, viendo entonces que el lesionado presentaba una herida incisa situada en el tercio superior de la región posterior del brazo derecho, de cuatro centímetros de extensión, que interesaba piel y tejido celular con aponeurosis, distensión de ligamentos de la articulación tibio tarsiana derecha y pequeña puntura en el tercio superior y cara interna del brazo derecho, y una lesión en el pie del mismo lado.

Como las heridas del brazo eran producidas por arma blanca y no respondía de ningún modo a su declaración de caída, se le acusó a preguntas, confesando que hacía un día que había llegado a nuestra ciudad, y que se llamaba Evaristo Pérez Alonso, de 31 años, jornalero, y natural de Cartagena, y que la lesión que padecía se la habían producido unos individuos que estaban riñendo próximo a la Pasarela de la estación del Norte, y al tratar de separarles le infirieron la mencionada herida con una navaja. Entonces echó a correr produciéndose la lesión del pie.

Carteristas detenidos

Los agentes de Vigilancia señores Penavides, Fuentes, Borrás y Anguix han detenido a los carteristas Marcos Mascarell Meseguer alias "Chato Corio"; Francisco Gómez Amnar (a) "Pelma"; José Sebas-

Número de nuestro teléfono URBANO

10.315

Le arrebatan el bolso con 750 pesetas y 30 céntimos

Al vendedor ambulante de décimos de la Lotería Nacional, José Escribá García, ayer mañana, al salir de un establecimiento de galletas situado en la Feria, y al subir al carruaje que utiliza para recorrer la ciudad y vender décimos, un desconocido le arrebató de un violento golpe el bolso de piel donde llevaba 750 pesetas y 30 céntimos de la Lotería Nacional, para el sorteo de ayer, dándose a la fuga el ladrón, sin que se le pudiese dar alcance.

Poco después la Policía Mzo entrega en el juzgado del bolso y los 750 céntimos, pero las 750 pesetas habían desaparecido.

Robo

En la panadería establecida en el número 41 de la Gran Vía de Germanías han penetrado los ladrones, llevándose el dinero que en los cajones del mostrador había.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo para amortización de las Obligaciones de esta Compañía que a continuación se expresan, correspondientes al vencimiento de 1.º de febrero de 1929 celebrado el día 15 del actual, ante el notario del Ilustre Colegio de esta Corte, don Luis Sierra, han resultado amortizadas las siguientes:

LINEA DE HUESCA A FRANCIA, POR CANFRANC, SOTO DE REY A CIANO, SANTA ANA Y VILLABONA A AVILES Y SAN JUAN DE NIEVA

2.422 Obligaciones especiales, números:

81 a 90, 141 a 150, 931 a 940, 1.211 a 1.220, 1.551 a 1.560, 3.041 a 3.050, 3.551 a 3.560, 6.161 a 6.170, 6.241 a 6.250, 6.471 a 6.480, 7.761 a 7.770, 9.191 a 9.200, 9.801 a 9.810, 10.051 a 10.060, 10.201 a 10.210, 10.851 a 10.860, 12.241 a 12.250, 12.551 a 12.560, 16.281 a 16.290, 16.601 a 16.610, 16.781 a 16.790, 16.891 a 16.900, 18.111 a 18.120, 19.191 a 19.200, 19.931 a 19.940, 21.051 a 21.060, 21.351 a 21.360, 21.901 a 21.910, 23.201 a 23.210, 23.381 a 23.390, 23.451 a 23.460, 23.541 a

23.550, 25.861 a 25.870, 26.751 a 26.760, 26.971 a 26.980, 27.061 a 27.070, 27.391 a 27.400, 27.711 a 27.720, 27.991 a 28.000, 28.071 a 28.080, 28.581 a 28.590, 29.481 a 29.490, 31.041 a 31.050, 31.291 a 31.300, 34.201 a 34.210, 34.711 a 34.720, 34.821 a 34.830, 34.971 a 34.980, 35.461 a 35.470, 35.511 a 35.520, 35.931 a 35.940, 36.651 a 36.660, 36.691 a 36.700, 37.081 a 37.090, 38.131 a 38.140, 39.061 a 39.070, 39.671 a 39.680, 40.421 a 40.430, 42.121 a 42.130, 42.421 a 42.430, 42.441 a 42.450, 42.991 a 42.400, 43.381 a 43.390, 43.971 a 43.980, 44.301 a 44.310, 45.511 a 45.520, 48.541 a 48.550, 48.561 a 48.570, 48.871 a 48.880, 50.101 a 50.110, 50.271 a 50.280, 50.591 a 50.600, 50.971 a 50.980, 51.781 a 51.790, 52.021 a 52.030, 52.881 a 52.890, 52.981 a 52.990, 53.581 a 53.590, 53.651 a 53.660, 53.921 a 53.930, 54.111 a 54.120, 54.541 a 54.550, 55.211 a 55.220, 56.111 a 56.120, 56.251 a 56.260, 56.491 a 56.500, 56.911 a 56.920, 57.411 a 57.420, 57.751 a 57.760, 58.051 a 58.060, 58.311 a 58.320, 58.511 a 58.520, 58.811 a 58.820, 59.011 a 59.020, 59.211 a 59.220, 59.311 a 59.320, 59.411 a 59.420, 59.511 a 59.520, 59.611 a 59.620, 59.711 a 59.720, 59.811 a 59.820, 59.911 a 59.920, 60.011 a 60.020, 60.111 a 60.120, 60.211 a 60.220, 60.311 a 60.320, 60.411 a 60.420, 60.511 a 60.520, 60.611 a 60.620, 60.711 a 60.720, 60.811 a 60.820, 60.911 a 60.920, 61.011 a 61.020, 61.111 a 61.120, 61.211 a 61.220, 61.311 a 61.320, 61.411 a 61.420, 61.511 a 61.520, 61.611 a 61.620, 61.711 a 61.720, 61.811 a 61.820, 61.911 a 61.920, 62.011 a 62.020, 62.111 a 62.120, 62.211 a 62.220, 62.311 a 62.320, 62.411 a 62.420, 62.511 a 62.520, 62.611 a 62.620, 62.711 a 62.720, 62.811 a 62.820, 62.911 a 62.920, 63.011 a 63.020, 63.111 a 63.120, 63.211 a 63.220, 63.311 a 63.320, 63.411 a 63.420, 63.511 a 63.520, 63.611 a 63.620, 63.711 a 63.720, 63.811 a 63.820, 63.911 a 63.920, 64.011 a 64.020, 64.111 a 64.120, 64.211 a 64.220, 64.311 a 64.320, 64.411 a 64.420, 64.511 a 64.520, 64.611 a 64.620, 64.711 a 64.720, 64.811 a 64.820, 64.911 a 64.920, 65.011 a 65.020, 65.111 a 65.120, 65.211 a 65.220, 65.311 a 65.320, 65.411 a 65.420, 65.511 a 65.520, 65.611 a 65.620, 65.711 a 65.720, 65.811 a 65.820, 65.911 a 65.920, 66.011 a 66.020, 66.111 a 66.120, 66.211 a 66.220, 66.311 a 66.320, 66.411 a 66.420, 66.511 a 66.520, 66.611 a 66.620, 66.711 a 66.720, 66.811 a 66.820, 66.911 a 66.920, 67.011 a 67.020, 67.111 a 67.120, 67.211 a 67.220, 67.311 a 67.320, 67.411 a 67.420, 67.511 a 67.520, 67.611 a 67.620, 67.711 a 67.720, 6

DE TOROS

Barrera en Méjico

Un triunfo enorme del gran torero valenciano



Arriba: Barrera en un lance de frente por detrás. Abajo: Un muletazo estatuario

Toda la prensa de Méjico que hemos recibido resalta con gran extensión el triunfo de nuestro paisano en la tarde del 8 del pasado mes que actuó con Cagancho mano a mano.

No podemos reproducir cuanto dicen las revistas porque necesitaríamos dos periódicos. Aun circunscribiéndonos a un extracto de algunas de ellas, el lector perdonará la extensión en gracia a ser un valenciano el que ha triunfado y a la satisfacción que producirá entre sus paisanos el relato de este triunfo.

Leer lo que dice un periódico es leer lo que dicen los demás. Vamos a reproducir sólo de los principales periódicos los párrafos que sintetizan la labor del paisano.

EL UNIVERSAL

Homenaje de los taurófilos

Los tendidos se llenaron por completo. ¡Vaya un lleno! Fué la visión de otros tiempos. No cabía en los tendidos un alfiler más y a la vista se ofreció alucinante conjunto de manchas de color. Abajo el ocre

del ruedo y el rojo de la barrera. En medio la abigarrada coloración de la muchedumbre. En lo alto el azul de nuestro cielo laminado aquí y allá por nubes tan tenues, transparentes, que parecen encajes sobre la seda del espacio. Oyese zumbido de abejas. Algún grito oportuno y chispeante que enciende risotadas. En lo alto de la andanada de sol, en un lienzo de grandes dimensiones, se lee: "La afición pide a Luis Freg". Aquel cartel arranca grandes, unánimes aplausos. Y el sol caía a plomo sobre nuestras cabezas, prendiendo entusiasmos.

Era imponente el espectáculo que ofrecía la plaza.

El señor Presidente Provisional de la República, licenciado Emilio Portes Gil, con reducido grupo de amigos, ocupa una barrera de primera fila. Y la multitud lo descubre y junta sus manos en largo, espontáneo aplauso. Todos los espectadores se ponen de pie y ovacionan al Primer Magistrado, cristalizando así sus simpatías. Y ese aplauso se repite una y otra vez cuando Cagancho y Barrera brindan sus primeros toros al Jefe de la Nación, que correspondió saludando a la multitud.

Tarde triunfal para Cagancho y Vicente Barrera.

Ya ambos se han echado al público en los bolsillos. Y hasta aquellos que llevaban preconcebidos propósitos en contra del valenciano, ante su valor y esa voluntad ejemplar de que da muestras, tuvieron que rendirse incondicionalmente, con fesando que es Barrera uno de los diestros de mayores merecimientos que de allende los mares nos han visitado.

Cagancho estuvo menos feliz que la tarde del sorprendente debut. ¿Fué que no tuvo enemigos para "su estilo"? ¿Que por los de San Mateo hizo menos que por los de La Laguna?

Pero ese descenso en nada hizo menguar el concepto de torero genial en que lo aprecian los aficionados. Y es que tuvo detalles aislados y la faena del cerco, que confirman cuanto creíamos adivinar en él.

Barrera salió dispuesto a salir en brazos: o de los de asistencias, rumbo a la enfermería; o de los capitalistas, camino del triunfo. Fué esto último. Tres faenas emocionantes. Un constante derroche de voluntad, de valor, de afición, de modestia. Tuvo jornada redonda, que acabó de fincar sus merecimientos, que salen de la vulgaridad.

Con Cagancho y Barrera pudimos comparar dos estilos y temperamentos distintos.

El detalle personalista, original, majestuoso, en Cagancho, que tiene momentos, positivamente, de sentirse inspirado.

La voluntad, el arrojo, el conjunto, en Barrera.

Cagancho es torero cualitativo; de más calidad que Barrera, pero menos amplio y general. Menos torero.

La condición cuantitativa la hallamos en Barrera, que todo lo hace llevado de su voluntad arrolladora, imprimiendo hondamente un sello de valor.

Los lances de Cagancho son más bellos, convenientes. Pero Barrera emociona también por otro concepto. Y los dos se completan y presentan el

arte de torrear en sus dos principales aspectos.

Fué un feliz acierto ponerlos mano a mano con una corrida brava como la de San Mateo.

Dejaron tal impresión, que todos quieren que se repita el cartel."

DE "GRAFICO":

Si grande ha sido el triunfo alcanzado por "Cagancho", no ha sido menos el logrado por el torero valenciano; ese muchacho valiente que sale todas las tardes a dar todo lo que tiene, a arrojarse de verdad, a conquistar las palmas a fuerza de torrear, y de torrear muy bien.

Porque Barrera es un torero de los pies a la cabeza; un torero para el cual no existen dificultades, un torero que sabe siempre lo que hay que hacer, y que tiene el valor suficiente para hacerlo.

Cada vez va metiéndose más al público en el bolsillo. Toree con quien tореe, no podrá nadie nunca dejarlo en escala inferior; y en cambio, mucho tiene que hacer el que vaya a su lado para que en dos lances, en un quite o con una faena no acabe con él.

Hoy se ha repartido las palmas con "Cagancho" por igual. Mejor dicho: mayor cantidad se ha llevado el valenciano, porque le correspondió mejor lote.

"Platillero" se llamó el segundo toro. Barrera toró por bajo para fijarlo, después se estiró en cinco verónicas preciosas, llenas de arte y de gracia, y remató con una rebolera. Se le ovacionó.

"Farnesio" picó en buen lugar, y quitó Vicente por verónicas y chiclelinas, con mucho arte, con mucho temple. El toro se le fué y para dejarlo en suerte, se lo trajo, a capote plegado, corriendo por delante, casi de un extremo a otro del ruedo. Nueva ovación para el valenciano. Otro superior puyazo de "Farnesio", en el que el toro lo empuja hasta las tablas, y allí lo derriba; "Cagancho" da dos lances muy bonitos, y tras de rematar sale comprometido. Repite "Farnesio" y Barrera hace el quite de la mariposa, muy alegre y muy torero; al rematar se queda largo rato acariciando los puñales.

Brinda Barrera al señor presidente Portes Gil, e inicia el trasteo con el pase de la muerte. Después porfía largo rato para dar un natural, pero "Aventurero", se queda. Continúa con la derecha, por altos y de pecho; en una de tantas, debido a lo cerca que está, sufre un empujón, cayendo al suelo. Nada ocurre. Sin zapasillas sigue torreando, valentísimo, pisando siempre el terreno del toro. Toree por bajo, dominando, después por delante; se estira en uno de la firma, que liga con el de pecho, muy apretado. Y ya completamente apoderado de su adversario, se adorna al rematar varios muletazos, hasta que logra la cuadratura. Un pinchazo, haciendo el viaje decorosamente, y después una honda delantera, que basta. Palmas abundantes.

"Formador", ese gran toro de San Mateo, apareció en cuarto lugar. Toró Barrera con elegancia y arte exquisitos; muy suave, mandando con los brazos, remplando a ley. Fueron cinco lances, de esos, tres resultaron estupendos. No hay quien los mejore. Y en el primer quite, enloqueció a la concurrencia, soltándose por chiclelinas y navarras, vistosísimas. En los quites es

algo muy serio el señor de Valencia: "Cagancho", en su turno, dió dos verónicas regulares, y una media que nos levantó de los asientos. Tan cobrada fué. En el segundo quite, Vicente toró por orticinas con gracia y todo lo demás. Otro bonito tercio de quites.

La nota culminante del segundo tercio la da José López, ese gran banderillero mejicano. Vaya par de poder a poder, como de maestro.

Y vino la faena cumbre del maestro de Valencia. El toro llegó a la muerte codicioso, embistiendo con alegría. El preámbulo fueron cuatro pases por alto, sin moverse el artista del sitio en que sentó la planta: parecía sembrado allí. Una estatua no da esos muletazos más tranquilos; en seguida ligó tres naturales, empujándose en dos de ellos. Y después a hacer pinturerías, adornos vistosos, toda esa gama del toro moderno, que tan bonita y sugestiva resulta cuando hay en el ruedo un toro bravo y noble y un torero elegante, artista, valiente. Porque hay que tener mucho valor, mucho dominio, para que todo eso resulte bien. Hubo momento en que Barrera se llevó al toro de un tercio a otro, como si fuera prendido de la muleta, y cuando comprendió que se produciría la arrancada, clavó los pies en la arena y se lo pasó todo por delante. Siguió, con pases afarolados, se cambió la muleta por la espalda, dió molinetes en la misma cara del animal. Hizo, en fin, derroche de elegancia y sabiduría, y demostró que tiene extensísimo repertorio. Es Barrera un formidable muletero.

Entró muy derecho, y hundió todo el acero en la yema. El toro cayó patas arriba, y todo el público pidió la oreja, la que fué concedida por la presidencia. El diestro dió la vuelta al ruedo, en medio de clamorosa ovación. Después sacó a don Antonio Llaguno, quien en unión de los dos matadores recorrió el anillo. A todo esto, las mujillas paseaban el cadáver del bravísimo y noble "Formador", a quien se hacía partícipe de la ovación. El entusiasmo fué delirante.

En el sexto, volvió Barrera a dar la nota aguda. Toró de capa a "Rui señor", que se trata dos pitones que parecían cañas de pescar, con mucha elegancia. Se estrechó e hizo pinturerías en los quites. Brindó la muerte al señor general Amaro, y se sentó en el estrado, pero no volvió el toro al cite, porque su banderillero no logró cerrarlo a las "abás". En el tercio ejecutó el valenciano una faena preciosista, compuesta de todos los pases imaginables, la mayor parte de los cuales fueron coreados por la concurrencia, y tumbó a "Ruiseñor" de una estocada caída y media superior. Hubo ovación grande, y petición de oreja.

Ambos matadores salieron en hombros.

El mejor de los jugadores, esta tarde, "Farnesio". El mejor de los banderilleros, José López, Bregando, nadie hizo nada extraordinario. Era tal la voluntad y el deseo de los espectadores, que los peones apenas si tiraron los capotazos de rigor.

Los aficionados piden el mismo cartel para el domingo próximo. ¿Lo repetirá la empresa? Creo que sí, pues el resultado de esta octava corrida, tanto artístico como pecuniario, ha sido estupendo. Fué el lleno de la temporada."

DE "INFORMACIONES":

¡Valencia...! Bendita tú que das toreros como Barrera

¡Valencia...! La tierra de las flores, se convierte, o mejor dicho, la convierte Vicente Barrera, en la tierra de los toreros. Pero de los toreros grandes, de los toreros completos, desde la montera hasta las zapasillas.

¡Vaya tarde que nos dió el valenciano...! Con el percal, con la muleta, con todo, Vicente rayó a la altura de los Dioses. Estuvo hecho un javato de valiente, y, como artista... ¡vaya artista!... nos dejó con la boca en los labios admirando sus proezas. "Ahí queda eso..." dijo Vicente, y el que venga atrás, que arree. "A ver si hay quien supere lo que dejó rubricado..." Y en efecto, el niño estuvo grandioso. Como que salió con ganas de no dejarse llevar el gato al agua. Y lo consiguió, pues el valenciano estuvo grandioso durante toda la tarde."

DE "ROTOGRAFICO":

El valenciano se impone

Fué tarde triunfal para Barrera, porque hizo derroche de valor y de alegría; y se prodigó en los quites, ejecutando el de la mariposa más con el cuerpo que con el engaño, otro por chiclelinas, de exquisito sabor, algunos por verónicas sencillamente magníficas, otro llevándose al animal torreado por la cara, con mucha suavidad y temple, hasta hacerse aclamar por las multitudes.

Y si en ese capítulo tuvo tan bellas cosas, con el capotillo también se hizo ovacionar con frecuencia. Estuvo alegre, bullicioso, con ganas de realizar una jornada heroica. Y lo consiguió con creces, ¡como que hizo que los espectadores se quedarán roncacos de aclamarlo y con las manos hinchadas de aplaudirlo!

"Platillero", el segundo de la tarde, acabó agotado; pero Barrera rompió mucho y le hizo tomar la muleta en el pase de la muerte, apretado y con quietud, en uno de pecho, tres naturales ligados y perfectamente ejecutados y otro de pecho, para seguir, después de haber caído en la arena, sin que pasara nada por la intervención de Cagancho, con ayudados altos y de pecho, pases de tirón, muy suaves y ayudados por abajo, finos y perfectamente rematados. Un pinchazo y una entera tendida, acabaron con "Platillero".

En el cuarto vino lo grande: Aquello no fué torrear, fué emborracharse, derrochar valor, pinturerías, gracia; todo lo que mueve el entusiasmo en las multitudes. ¡Fué la faena cumbre! Un conjunto de muletazos de todas marcas, desde el ayudado alto y el de pecho, en terreno comprometido, hasta el molinete escalofriante y temerario; naturales y de pecho; algunos por abajo, como dicen que los ejecutaba José, de la firma, de costado... Una bella cátedra de torero, cuyo nada por superior estocada, después de pinchar una vez. La ovación fué tan grande como la labor desarrollada por Barrera, que en el que cerró plaza reafirmó su triunfo, tanto torreando de capa, como en la faena de muleta, en la que el diestro derrochó valor y en la que lo vimos, metido entre los pitones, ejecutar ayudados, de pecho, molinetes, afarolados, trincheros de rodillas, cambiándose la muleta por la espalda y todo lo que

queda hacerse con un toro noble y bravo como lo fué "Ruiseñor", que falleció de una estocada atravesada y media en su sitio. Y Barrera fué aclamado por la postrema vez."

Los Deportes

Futbol

La caza de jugadores o el futbol es un negocio

Desde luego que no hemos descubierto nada nuevo. Pero aun siendo así no deja de llamar la atención la bonita cifra de 35.000 pesetas ofrecidas por el Barcelona F. C. al jugador canario Hilario, extremo izquierdo del Real Victoria.

Aunque el campeón de España pone por condición que embarque inmediatamente caso de aceptar la oferta, es de esperar lo haga así el "hombre vendido", ya que la propina vale la pena.

El Real Victoria también tendrá su parte de ganancias que está esperando como quien espera el maná.

Si el "canario" sale afinado, tendrá el Barcelona música para rato...

El Castellón fué vencido por el Hércules

Después de la bonita victoria alcanzada por el campeón valenciano en Elche pasó a Alicante, donde enfrentóse contra el Hércules en su campo de La Florida.

El Castellón parece ser que no puso todo su empeño habitual en la contienda, limitándose a hacer una actuación de exhibición.

El resultado fué de cuatro goals a dos favor de los hercúleos.

Arbitros para el Sequil

El Castellón ha propuesto al Atlético los siguientes arbitros para jugar el encuentro del próximo domingo en el terreno del Sequil.

Los agraciados (?) son Escartín, Melcón y Arribas, dejando a juicio del Atlético la elección del árbitro que juzgue el segundo partido.

El Ferrol venció al Barcelona

En partido amistoso como homenaje al jugador Domingo Carulla, contendieron en Las Cortes el Racing del Ferrol y una selección del Barcelona.

El Ferrol hizo una buena exhibición logrando entusiasmar al público barcelonés.

Los campeones hicieron un mal partido, no pudiendo evitar que su meta fuera perforada por siete veces, logrando tan sólo a su favor dos goals.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

Servicio médico municipal

La Alcaldía se complace en hacer público para conocimiento del vecindario y particularmente de los acogidos a la beneficencia municipal, que además del servicio gratuito de asistencia médica y farmacéutica que en cada distrito se halla a cargo del médico respectivo, cuyo domicilio podrá facilitar la Guardia municipal, funcionan para accidentes y curas de urgencias cuatro casas de Socorro, situadas en la bajada del puente de San José, calle de Colón, Buzafa y Puerto.

Que en todas ellas, más en el centro de desinfección, establecido en la calle de Serranos, número 25, se presta a diario el servicio de vacunación, y en la de Buzafa, también, la especialidad odontológica, de ocho a diez de la mañana.

Y que en el Instituto Policlínico de la calle de Colón se han concentrado las distintas especialidades, entre las cuales figuran:

Enfermedades de los ojos, de ocho a diez (diaria).

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, de nueve a diez (diaria).

Enfermedades de la boca, de doce a trece y de dieciocho a veinte (diaria).

Partos y enfermedades de la matriz, de diez a once, los lunes, martes, jueves y sábados.

Enfermedades de las vías urinarias, de dieciocho a diecinueve, los lunes, miércoles y viernes.

Enfermedades nerviosas y mentales, a las nueve horas, los martes y viernes, y de quince a dieciséis, los martes, jueves y sábado.

Radiología y electrología, de dieciséis a dieciocho, los martes y viernes.

Enfermedades tuberculosas y heredo-sifilíticas, a las cuatro de la tarde.

Los miércoles y viernes, de diez a once horas, operaciones en la especialidad de partos y enfermedades de la matriz.

—Hijo mío — le dijo —. Tú eres fuerte y dulce; tú amas lo terreno y lo celeste, y en ti el poder de Dios llegará un día a manifestarse. Conságrate a nuestra Santa Iglesia.

Los otros monjes, los Klistis, le dijeron: —Pierde tu nombre, olvida a los tuyos y corre por la tierra, buscando a nuestros hermanos y anunciando la buena nueva. Principia por la muerte de tu pasado y de tu presente y todo te será dado por añadidura.

Una mañana, Rasputín abandonó el convento. Los hermanos, al despedirlo, entonaron un cántico deseándole la protección divina, y Rasputín fué avanzando cara al viento, que le hinchaba la blusa, le esparcía la barba rubia y la alzaba la melena negra, descubriendo en la frente la cicatriz de la herida con que le marcaron los hombres de su pueblo por ladrón de caballos.

Al llegar a la puerta de su casa, salieron llenos de alborozo a recibirlo sus padres, su mujer y sus hijos. Era el hijo pródigo que volvía.

—Yo no vengo a vosotros, porque mi casa es la tierra, y mi mujer es la fe — les dijo hablando bíblicamente como ya lo hacía siempre.

Fueron vanas las resistencias y los llantos ante la decisión de Rasputín. Besó a los suyos y partió por el camino que del pueblo iba al río, aquel camino que sería ya el camino que iba a llevarlo al palacio de los zares.

CAPITULO II

Rasputín se inicia en la secta de los "Klistis"

Al día siguiente, Efm Andreievitch llamó a su hijo y le rogó que le acompañara a la caballería.

—Mira — le dijo —, verdad o fantástica la aparición de la Virgen, es señal de que tu alma comienza a ser el alma de un hombre. Tienes cerca de veinte años, y hasta ahora no has hecho más que perseguir caballos, muchachas y vasos de aguardiente. El pueblo murmura de ti y teme que seas un perdido. Modera tu conducta y auxiliame en mi trabajo, cuidando la cuadra y transportando viajeros.

Así, por mandato paterno, el joven Rasputín comenzó a hacer viajes por la estepa; pero su vida continuó siendo la de un mozo sin otros afares que el desorden de los amores pasajeros y de las libaciones tabernarias. Un día, en uno de sus viajes, conoció a una muchacha llamada Prascovia Feodorovna, y la requirió de amores, que se convirtieron en matrimonio. A poco tuvo una hija, María; después un hijo, Mitia; luego otra hija, Varia. La paternidad no le impuso tampoco la moralidad ni la abstinencia, y como con el transporte de viajeros no podía mantener su familia y conservar sus vicios, dió en robar caballos, convirtiéndose en "varnako", nombre que dan a los ladrones de caballos los siberianos. Pero éstos perdonan la embriaguez, el libertinaje, la violencia y el robo mismo, mientras no sea el de sus caballos, que los llevan por la estepa y los ponen en contacto con el mundo.

Varias veces, los dueños de los caballos le habían cogido infraganti, apaleándole. El insistía, y así, entre las rudezas del merodeo y los palos de los campesinos, Rasputín creía resistente y fuerte, dando a su cuerpo aquella pujanza, que en el palacio del príncipe Yusupoff necesitó para ser abatida unos vasos con veneno y tres balazos.

Un día llegó a su casa con la cabeza rota, apaleado por un guarda. La mujer y los pequeños lloraron en torno de la cama del herido. El padre, rabioso, lo increpó:

—Gregorio, has de cambiar de vida o dejar el pueblo.

Rasputín respondió.

—También tú, padre, en tu juventud fuistes "varnako".

—Lo fui, pero entré por el buen camino; me hice hombre; levanté una casa; creé una familia, y hoy todo el pueblo respeta a Efm Andreievitch.

Entonces Rasputín levantó orgullosamente su cabeza vendada.

—También a mí me respetarán, porque siento en mí una fuerza tan grande.

# CAMAS DARAS - Niqueladas, doradas y de hierro

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10. - Tel. 606

## Compañía Trasmediterránea



Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico:

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Xúnel, Santander, y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal con Baleares en salidas de Valencia todos los miércoles, a las 13 horas, para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directa, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona en salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 10 horas, admitiendo carga y pasaje, y de Barcelona, todos los lunes y jueves.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias en salidas de Valencia el 8 y 22 del corriente mes, admitiendo carga y pasaje.

Línea Francia Servicio semanal directo para Cote. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Levante, letra 2, Tel. 51.524 del Grao.

## Caridad

La necesita una anciana de 83 años, la cual se encuentra privada de una pierna.

## Vapores de Viuda de E. ILLUECA

SERVICIO SEMANAL Y RÁPIDO ENTRE BARCELONA - VALENCIA - GANDÍA y viceversa, por el magnífico vapor de 1.650 toneladas, clasificado "ALBAL"

admitiendo carga y pasajes de primera y tercera clase, a precios económicos. En tercera clase, 5 pesetas. Salidas de Valencia: los sábados, a las 5:40 de la tarde. Para más informes, dirigirse a VIUDA DE E. ILLUECA, Muelle, 7, teléfono 30.227 o al agente de Aduanas don Antonio Bonet, Chapa, 19, teléfono 30.509 (Grao). Servicio combinado de domicilio a domicilio.



## Para Reyes

1 Aparato parlante y 4 Discos dobles, por PESETAS 80. Las Últimas novedades en Discos eléctricos GRANULOS ORTOFONICOS y de MILETAS en toda la colección de colores a elegir.

Casa Gritzner - Pi y Margall, 14 - H. ESTREMS

## TAPICES DE COCO

El mejor surtido en colores y dibujos; alfombrillas pies de cama; cordelillos, terciopelos, limpiabarros, pasillos, esteras para patios; todo a precios muy económicos. No come sin visitar antes este almacén.

Cas a Liedó - 22, Lauria, 22 - Tel. 12.060 - Valencia

## CON UN EJEMPLAR DEL



## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Hiera) PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN. CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo.

ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países. 3 TOMOS. Únicamente encuadernados (7,500 páginas): 75 pesetas. Franco de portes en toda España. UNOS TRES MILLONES DE DATOS.

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S.A. Consejo de Oporto, núm. 240 - BARCELONA

ANUNCIE USTED EN ESTE DIARIO

Por el precio de 2 cascos adquirirá un altavoz de calidad TELEFUNKEN L. 666

Sus principales ventajas: Esmerada construcción y elegante presentación - Exacta reproducción de toda clase de sonidos hasta con los pequeños receptores.

PRECIO: PESETAS 48. Pida a su proveedor una demostración.

TELEFUNKEN. Larga experiencia Técnica moderna. Representante general para España y Portugal: A. E. G. Ibérica de Electricidad, S. A., Madrid - Barcelona - Bilbao - Gijón - Granada - Sevilla - Valencia - Zaragoza.

# Elixir de Guayacol del doctor Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

## Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces.-Enfermedades del pecho.-Catarrros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

May útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.—Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS. A la clase médica y el público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna Teléfono 573

«El Elixir Guayacol del doctor Torrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inesperada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Doctor J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Vallés, Gozalbes, Espinós, Vidal y Liobregat. «El Elixir de Guayacol Torrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongiona rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Doctor Vallés. «El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilés. «El Elixir de Guayacol del doctor Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Doctor Luis Vallés. El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en Medicina y Cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento anti-tuberculoso.—Francisco A. Liobregat, licenciado en Medicina y Cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Doctor Tomás Babiera. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Doctor Paulino Valentín. He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Doctor Pérez Castiella.

que necesita del pecado para calmarse. Todos admirarán a Rasputín un día u otro, padre, porque yo soy aquel a quien se le apareció la Virgen. Repuesto, Gregorio Rasputín continuó conduciendo sus carruajes y sus caballerías. Una tarde llamó a la puerta de su casa un monje en solicitud de un carruaje. —¿Adónde va? —Al convento de Verkhoturí. —Hay tres jornadas. El monje y Gregorio Rasputín emprendieron la marcha en la telega, y poco a poco entre aquellos dos hombres fué naciendo la alegre intimidad de los que van a compartir el pan, el agua y el camino. Hablaban de sus pueblos y de sus vidas, de los sufrimientos de los campesinos y de los presidiarios que llenaban la Siberia, y que una vez cumplidos, se quedaban en las villas, atraídos por el encanto de la estepa infinita. —Y usted, padre, ¿va a encerrarse en el convento? —Voy a hacer penitencia. —¿Penitencia? ¿Es que ha pecado? —Siempre se ha de pecar y siempre se ha de hacer penitencia. Nunca se es tan respetado como cuando se ha caído en tentación para volverse a levantar más puro. Rasputín se acordó de las palabras de su padre: «Yo fui «vamuak»; pero, arrepentido, soy respetado por todo el pueblo.» ¿Quién sería aquel monje que no hablaba como los otros monjes? ¿Sus doctrinas serían las doctrinas de la Santa Iglesia Ortodoxa? ¿No pertenecería a alguna de las sectas religiosas de las que está llena la Siberia? ¿No sería un «errante»? —No, no soy un «errante» — le respondió el monje —; pero mi fe está llena de nuevos resplandores. Rasputín le contó la aparición de la Virgen. —¿Y tú has pecado después? —Sí, he pecado mucho. —No importa. Por haber pecado mucho te salvarás. En tu alma hay una fuerza religiosa que tú desconoces y que hallarás en ese convento al que vamos. —Pero yo no puedo abandonar mi familia. —Para acercarse a Dios hay que alejarse de la familia. —¿Y sería admitido? —Mis hermanos no desean más que hallar un hermano. Tú, como hoy, transportarás en tu telega cuerpos que llevan almas transidas de amor a Dios, camino del convento de Verkhoturí; pero tu alma volverá al pueblo impura. Cuando llegaron al convento, el monje viajero, dijo, suplicándole, a Rasputín: —Quédate, hermano. Rasputín miró el convento, que parecía una granja; vió a los monjes llenos de serenidad; denunció la telega y siguió al monje, que lo condujo a una celda, donde a la noche, ante un icono, moraba lleno de fervor. Al día siguiente mostraba al monje su espalda, que surcaban los caminos morados que trazaron los golpes de martirio. —Padre, me quedo. El camino de Verkhoturí ha sido mi camino de Damasco.

—Hay dos caminos, Rasputín, para que salves tu alma y alcances la plenitud de la tierra y del cielo — le respondió el monje —. Hay el camino interior y el exterior; hay el camino del pecado y el camino de la purificación. Desde este convento puedes emprender los dos caminos. —¿Pero a qué Orden pertenece este convento? —El monje se acercó, lleno de suavidad a Rasputín, y abrazándole, dejó caer sobre el mozo atónito estas palabras: —Todos los que estamos aquí llevamos clavados en el corazón los siete pecados y las siete virtudes. Toda la vida mística y oscura de Rasputín comienza en este convento de Verkhoturí, donde fué iniciado en la secta de los «Klistis», mezcla de delirio erótico y de misticismo. El Klistismo predicaba y practicaba la santificación por el pecado. Cuanto más pecase un hombre, más podía acercarse a Dios, porque mayor tenía que ser la penitencia, mayor el arrepentimiento y mayor la purificación. Siendo la tentación origen del pecado, precisaba extinguir éste, purificándose en todas las hogueras carnales, hasta que por la extinción de toda pasión y aniquilamiento de todo sentido, se llegase a la «muerte mística», ofreciendo al Todopoderoso el cuerpo y el alma redimidos después de haber pasado por todas las pruebas. Todo lo que entonces realiza un hombre es puro, grato a Dios, llegando a la santificación, por pocos lograda, porque no todos saben despojarse del orgullo de la castidad, ni todos quieren darse sin temor al pecado. Ninguna humillación para una mujer como despojarse de su virtud. Ningún esfuerzo como despreciar todo lo del mundo para lograr la extinción de todo rastro de pecado en la sangre. Por eso en la unión amorosa se alcanzaba el aniquilamiento del yo, procurando la inercia final de los sentidos, convirtiéndose en «hombre de Dios». Como para alcanzar la salud, el cuerpo tiene que eliminar las toxinas, la carne debe eliminar las tentaciones para lograr la santidad. Mientras haya tentación habrá pecado, y las tentaciones y las pasiones no mueren más que por la rendición de la carne por la carne. Esta era la doctrina de los «Klistis». En el convento de Verkhoturí, la mayor parte de los reclusos pertenecían al «Klistismo», sin confesarlo, sin hacer alusión a su sectarismo. El «Klistismo» exigía el misterio y debían mostrar adhesión absoluta a la Santa Iglesia Ortodoxa, a la «falsa creencia», ante los extraños y mientras un neófito no mostrase su rotunda conformidad a la «nueva fe». Rasputín entregóse en el convento a la oración y a los trabajos del campo. A veces, rezando tras el arado, pensaba que la Virgen ya no se le aparecería a pesar de su mayor perfección. —¿Por qué no se me aparece la Virgen, ya que ahora soy más perfecto? — preguntaba a sus compañeros. —Porque sólo ahora comienza tu purificación — le respondían —. Tendrás que salir por los campos de Rusia y errar por los caminos y los bosques. Tendrás que consumirte satisfaciendo todos tus instintos. Tendrás que penetrar en los ritos y misterios de la iglesia Pravoslavny, que es la nuestra. Tendrás que abandonar a tus padres, a tu mujer y a tus hijos. Rasputín habló con uno de los monjes, llamado Varnava, que no pertenecía a los Klistis.

## Comunicación de Valencia con su provincia

### Líneas de autobuses

De nuestra ciudad salen para los pueblos los siguientes coches...

- SERVICIOS REGULARES CON EXCLUSIVA: Valencia-Bétera.—9 coches. Punto de salida, Torres de Serranos. Valencia-Catarroja. — 9 coches. Plaza de San Agustín. Valencia-Saler (Albufera).—3 coches. Gran Vía de Germanías. Valencia-Codellera.—1 coche. Torres de Cuarte. Valencia-Paiporta.—3 coches. Plaza de San Agustín. Valencia-Buñol.—2 coches. Torres de Cuarte. Valencia-Vedat de Torreente.—4 coches. Torres de Cuarte. SERVICIOS EVENTUALES: De Valencia a Albal, Almsasat, Sueca, Vergel, Guadassuar, Albenique, Gandía, Onteniente, Algemesi, Picasent, Tavernes de Valldigna, Cullera, Benavites, Villanueva de Castellón y Alcir. Todos estos salen de la plaza de San Agustín. De Valencia a Sagunto, Puerto de Sagunto, Segorbe, Albuixech y Burriana, partiendo todos de las Torres de Serranos. De Valencia a Liria, Manises y Requena, de las Torres de Cuarte, y para Castellar y Tremolar, de la plaza del mercado de Ruzafa.

ANUNCIE EN ESTE PERIÓDICO y aumentará sus ventas